

博格巴禁赛减刑！明年3月即可复出 该禁药主要影响女运动员成绩

本版撰稿 特约记者 谢勤德

博格巴打赢了复活赛！本月初，国际体育仲裁法庭正式发布公告，宣布将博格巴的禁赛期由四年减少为18个月，从2023年9月11日开始，2025年3月10日结束，明年1月开始博格巴便能跟随球队进行正常训练，相关的5000欧元罚款也被撤销，这也意味着博格巴最快明年3月就能回到赛场上。

2023年8月20日，2023-2024赛季意甲首轮尤文图斯客场3比0击败乌迪内斯，博格巴并未获得出场机会，但由于进入了比赛大名单的缘故还是被选中接受药检，结果被检出睾酮及其代谢物呈阳性。

2023年9月11日，意大利国家反兴奋剂法庭正式宣布了药检结果，并发出了预防性禁赛令，博格巴随即要求对在同一天取样的B瓶尿液进行检测。一个月后，复检结果依旧对法国球员不利，博格巴则辩称自己是误信一位美国医生，服用了后者开出的补充剂，完全不知道这种补充剂里含有违禁物质。

此后，博格巴有两种选择：第一是与意大利反兴奋剂检察官办公室达成认罪协议，禁赛两年；一种是诉诸法庭，如果法庭认定有罪，则被禁赛四

年。博格巴的选择是后一种，2024年2月29日，意大利反兴奋剂法庭做出判决，宣布接受检察官请求，对博格巴禁赛四年。法国中庭随即宣布上诉至国际体育仲裁法庭。

2024年9月，博格巴前往瑞士洛桑出席了听证会并赢得了胜利，国际体育仲裁法庭采信了博格巴方面提供的证据证词，即那位自称治疗过多名美国和国际高水平运动员的医生曾向他保证，会注意到他的反兴奋剂义务。此外，很重要的一点在于博格巴虽然服用了含禁药成分脱氢表雄酮的药物，但该种药物主要是影响女性运动员成绩，基本不会影响男性运动员的表现。

国际体育仲裁法庭还特别指出博格巴并没有为自己做无罪辩护，他承认自己存在过错与疏忽，所以要求将四年禁赛期缩短为一年，国际体育仲裁法庭则认为博格巴作为一位职业球员，本应该更为谨慎小心，因此将禁赛期缩短为18个月，博格巴或意大利反兴奋剂检察官办公室如果不服判决，可在30天内向瑞士联邦法院提起上诉。

博格巴随即发表声明表示接受：“噩梦终于结束了，我终于可以再次追寻梦想。”意大利反兴奋剂检察官办公室并未公开表态，但从过往案例来看，基本都会接受判决。



德尚对博格巴还有滤镜

博格巴还有机会重回法国队吗？德尚说“有”：“这盏灯又亮了，虽说他还需要一些过程（才能重回国家队），但他明年3月就能重返赛场肯定是个好消息，我和他通了很长时间的电话，过去这段时间对他来说很难，无论如何，明年3月他就能再次成为一名球员了，这对他来说是个极好的消息。”

德尚当然希望博格巴能找回状态并重返法国队，2022年卡塔尔世界杯，博格巴因膝伤缺席，德尚不得已让格列兹曼回撤改踢中场。今夏欧洲杯，博格巴因禁赛缺席，德尚继续让格列兹曼回撤，同时召回了老将坎特，中场问题愈发明显。

就在上周，格列兹曼宣布退出法国队，最新一期国家队里只有五位中场球员：琼阿梅尼、卡马文加、埃梅里、福法纳和科内，无论是踢433还是4231都有些人手紧张，更关键的是这

五位球员都是同一个类型，能跑能抢能对抗，但不具备传球组织能力。

不要说巅峰状态了，哪怕博格巴能找回七成状态，在这支法国队也是不可替代的，有他在身后送出精准长传球，锋线上的姆巴佩和登贝莱会轻松得多，此外吉鲁退出后法国队缺少中锋，无论姆巴佩还是小图拉姆都更习惯在边路活动，而博格巴擅长前插得分，能在中锋位置上提供对抗，这同样是德尚需要的。

时间倒也来得及，博格巴明年3月解禁后有差不多15个月的时间去找状态，世界杯开打时他33岁，单从年龄来说再踢一届欧洲杯也没啥大问题。一切就看博格巴自己的了，他的天赋有目共睹，但自2018年世界杯后一直各种问题缠身，国际体育仲裁法庭给了他一次重新开始的机会，如果还把握不住，那就真怨不得谁了。

与尤文解约，双方一拍即散

博格巴的下一步大概率是与尤文图斯解约，2022年夏天，博格巴与曼联合同到期后以自由球员身份回归尤文图斯，签约四年，固定年薪800万欧元，虽然博格巴是从海外联赛加盟，符合减免个税政策，但折算成税前也达到了1026万欧元，此外还有200万欧元（税后）与成绩挂钩的浮动工资。

工资如此之高，博格巴的表现却令人无比失望，加盟后伤病不断，合计代表尤文图斯出场12次踢了213分钟，没有进球只有一次助攻。在法国人被查出服用禁药之前，尤文图斯就已有计划要和他谈降薪。

从尤文图斯角度来说，博格巴的禁赛来得正是时候，禁赛期间尤文图斯只需要向他支付每月2000欧元的

低保，成本几乎可忽略不计。所以在整个事件期间，尤文图斯只是象征性地发布了几个声明而已，也没有试图和博格巴解约——虽然博格巴的合同中包含相关解约条款，但如果博格巴不同意很可能要打官司，而就算能打赢，省下来的低保费也不够支付律师费。

另一方面，这两年尤文图斯管理层大换血，博格巴当年回归时的大佬们要么离开俱乐部，要么因为财务丑闻而被禁足，就算他没伤没病没禁赛，也大概率会被推向转会市场。此外，尤文图斯目前中场人满为患，就连今夏重金引进的巴西国脚道格拉斯·路易斯都踢不上主力，迄今为止仅首发了一次，一年半时间没踢过比赛的博格巴哪还有位置。

上周末，尤文图斯联赛对卡利阿里，赛前俱乐部总监琼托利已经给出暗示：“博格巴是一位伟大的球员，但他已经很长时间没有踢过球了，我们将等待国际体育仲裁法庭的判决，然后看看接下来会发生什么。”

所以咯，双方都不打算继续合作下去。博格巴想要找一支能保证出场时间的球队，尤文图斯则想要省钱，毕竟明年3月禁赛结束后又要按800万欧元年薪给法国人发工资了。解约是必然的，但细节还要谈，博格巴很可能会要求得到一笔补偿金，毕竟他的下一份合同肯定要大幅降薪，而法国人出生于1993年3月15日，明年解禁时正好32岁，以后也没啥机会赚大钱了。

下一站去哪：沙特有钱途，法甲有前途

博格巴的下一站在哪？美国和沙特是最可能的两个选择，被禁赛后博格巴非但不能参加比赛，甚至不能进入尤文图斯训练场，这几个月他一直在美国进行个人训练，法国人在迈阿密有房产，被禁赛之前就经常去美国度假，从个人生活与家庭角度来说加盟职业大联盟是最合适的。

但需要说明的是，目前迈阿密只有一支职业大联盟球队即梅西、苏亚雷斯、布斯克茨与阿尔巴效力的迈阿密国际，年薪不受限的特许名额已经占满，除非博格巴愿意拿不到百万欧元的底薪，不然是不可能加盟的。

沙特联赛的优势就不必说了，如

果博格巴想要拿到一份相对高的年薪，那么去沙特联赛是最佳选择，虽然他已经很久没有参加过正式比赛与训练，但其网络影响力与市场号召力对沙特联赛仍有好处，仍会有球队愿意给他一份不错的合同。

问题的关键在于博格巴是否愿意就这样离开欧洲足坛，他对自己是否还有信心以及更高的期望，是否还想要冲击一下2026年世界杯。如果答案是肯定的，那么博格巴就会寻求留在欧洲联赛，哪怕是加盟一家小俱乐部。

昔日队友埃弗拉认为博格巴会选择回到法国：“三周前我和他聊过一

次，他对判决结果很有信心，他想要回到球场，想要回到法国，他无比想念足球，他一直在都看比赛，尤其是法国队的比赛，我不认为他会继续为尤文图斯效力，因为他想要立即踏上球场，我会给贝纳蒂亚（另一原法国国脚，现任马赛技术总监）打电话建议他和博格巴签约，这将大大提升马赛的竞争力。”

媒体则认为博格巴的未来更多取决于他的身体状态与竞技状态，禁赛之前他刚从长期伤病中恢复，现在又远离赛场和训练场如此之久，身体是否还能适应顶级联赛要求是个未知数，即便有欧洲球队对他有意，也会要求他先试训一段时间。